



携手向未来的团结交响

——记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

春天的约定

农历正月初五，北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会，欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩，并肩而立，面向镜头挥手致意，留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便，不远万里来到北京，为冬奥喝彩，为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。

世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会，如约而至的各国各地运动员和贵宾，向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑，梅俏枝头。

1月25日，农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利，场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！”巴赫主席由衷称赞。

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，同各位新老朋友在北京相聚，我感到十分高兴。”

2月4日至6日，国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式，为他们举行欢迎宴会，并开展系列双边会晤。

连续3天，20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”，当世界瞩目东方中国，习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下，一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”，如同一场命运与共、携手同行的团结交响，在北京冬奥会的舞台激情奏响。

经营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！”巴赫主席由衷称赞。

8年前，俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城，出席索契冬奥会开幕式，表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时，中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行，习近平主席同巴赫主席有一席深谈：

“在中国，冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在内推广，预计可以带动三亿人参与，由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权，到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约，再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下，2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

“我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”，应者云集——

91个国家和地区的近3000名运动员，同场竞技，不少国家是首次派出运动员参赛；

包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内，近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表，出席这场盛会；

俄罗斯总统普京，此次来华，习近平主席同他实现了两年多来第一次“线下”会晤；

中亚五国元首，在刚刚同习近平主席举行视频峰会10天后，就又亲身来到北京；

有的国家与北京之间飞行需要十数乃至数十个小时，有的国家只有1名运动员参赛甚至没有运动员参赛……他们的领导人仍然决定亲自来华，共襄这场意义非凡的冬奥盛举。

志合者，不以山海为远。

“当前，世界需要一届成功的冬奥会，向世人发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作。”联合国秘书长古特雷斯的话，反映着国际社会的普遍心声。

(下转第三版)

陈润儿在同各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士座谈时强调 认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 发扬多党合作优良传统凝聚团结奋斗磅礴力量

本报讯（记者 马晓芳 马越）2月7日，壬寅虎年上班第一天，自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿走访看望各民主党派宁夏区委会干部，并主持召开座谈会，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真学习贯彻落实习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神，发扬多党合作优良传统，凝聚团结奋斗磅礴力量，奋力在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上展现新担当、交出新答卷。

陈润儿先后到民革、民盟、民建、民进、农工党、九三学社宁夏区委，向班子成员和机关干部致以新春的问候，同他们一一握手、亲切交流，对大家长期以来为宁夏各项事业发展贡献的智慧、付出的辛劳表示感谢。

座谈会上，各民主党派宁夏区委会、自治区工商联主要负责人张守志、冀永强、杨培君、姚爱兴、杨淑丽、马秀珍、何晓勇，无党派人士代

表沈爱红，中国工程院院士马玉山作了发言，畅谈了学习习近平总书记同党外人士共迎新春时重要讲话精神的认识体会。

陈润儿指出，习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃，内涵丰富、方向明确，饱含了坚持多党合作制度的深厚感情，体现了推进多党合作实践的真诚态度，指明了发展多党合作事业的前进方向，具有很强的政治性、思想性、指导性，为各民主党派、工商联和无党派人士坚守合作初心、凝聚奋进力量提供了根本遵循。要认真学习领会、全面贯彻落实，统一思想认识，推动多党合作事业实现新发展，促进社会主义民主政治建设呈现新气象。

陈润儿指出，2021年是我们党和国家历史上具有里程碑意义的一年，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，党和国家事业在接续奋斗中开启了新征程、在应对变局中取得了新成就、在击鼓催征中增强了

新动力，书写了中华民族伟大复兴进程中浓墨重彩的一笔。过去一年，也是宁夏发展历程上具有开拓性意义的一年，自治区党委带领全区上下团结奋斗、开拓进取、勇毅前行，交出了一份不负时代、不负人民的精彩答卷，广大干部群众奋发的精神更加昂扬、奋斗的劲头更加充沛、奋进的步伐更加坚定。

陈润儿强调，今年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。各民主党派要高举大团结大联合旗帜，以迎接二十大、开好二十大、贯彻二十大精神为主线，围绕保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，积极履责尽责、主动担当作为，努力为各项事业发展作出新的更大贡献。要发扬多党合作的优良传统，认真做好换届工作，深化政治交接、巩固政治共识，真正换出新气象、换出新局面、换出新干劲，确

保中国共产党领导的多党合作事业薪火相传。要凝聚团结奋斗的磅礴力量，弘扬伟大建党精神，自觉从党的百年奋斗历史中汲取智慧，更加深刻地认识“两个确立”的决定性意义，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，矢志不渝为党的事业拼搏奋斗，为人民幸福不懈奋斗、为民族复兴永远奋斗。要提高自身建设的整体水平，提升能力本领，健全完善制度，推动工作实践，更好发挥参政议政、民主监督、政治协商作用，始终做中国共产党最信赖的亲密友党、最信任的政治力量、最给力的参谋帮手。

自治区领导陈雍、雷东生、白尚成参加。

扫码观看新闻视频